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Отчет 
о работе фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
 в Законодательном Собрании Иркутской области за  2010 года
В отчетный период количество членов фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Законодательном Собрании Иркутской области увеличилось до 37 человек.  В состав фракции вошли победившие 14 марта 2010 года на дополнительных выборах в депутаты Законодательного Собрания Иркутской области Сергей Юрьевич Тен и Анатолий Анисимович Краснощек. Кроме того, 22 сентября Законодательное Собрание Иркутской области приняло решение о досрочном прекращении полномочий депутата – члена фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» А. П. Коновалова на основании личного заявления. Депутатский мандат был передан Губиной Наталье Федоровне, впоследствии, вошедшей в состав фракции. 
В 2010 году фракция Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» провела 12 заседаний, на которых было рассмотрено более 100 вопросов, в том числе, по таким актуальным темам, как: об основных параметрах областного бюджета на 2011 год; об областных государственных (долгосрочных) целевых программах Иркутской области, планируемых к реализации в 2011 году; о проблемах, связанных со строительством Богучанской ГЭС, и путях их решения; о состоянии и перспективах развития лесного комплекса в Иркутской области и о ситуации в лесопромышленном комплексе; о тарифной политики  на услуги жилищно-коммунальной отрасли; о направлениях налоговой политики в Иркутской области и многим другим.
В течение этого времени в работе депутатской фракции принимали участие  Губернатор Иркутской области Д.Ф. Мезенцев, члены Правительства Иркутской области, руководители службы занятости населения Иркутской области, УФНС России по Иркутской области, отделения ПФРФ по Иркутской области, депутаты Государственной Думы и члены Совета Федерации ФС РФ от Иркутской области, временно исполняющий полномочия Секретаря Политсовета Иркутского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» А.С. Битаров. 

На заседания фракции с целью обмена опытом работы постоянно приглашались руководители и члены фракций Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в представительных органах местного самоуправления. 
I.  Законотворческая деятельность фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Законодательном Собрании Иркутской области первого созыва.
   а) законодательные инициативы депутатов – членов фракции Партии  «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
В 2010 г. депутаты - члены фракции внесли на рассмотрение Законодательного Собрания Иркутской области 40 законопроектов, 32 из которых уже приняты и получили статус Законов Иркутской области. Законопроекты, подготовленные депутатами – членами фракции относятся к различным сферам правового регулирования, некоторые направлены на юридическое совершенствование областного законодательства и приведение их в соответствие с требованиями Федеральных законов, другие являются новеллами в законодательстве Иркутской области.

Одной из таких новелл является Закон Иркутской области «О государственной социальной помощи отдельным категориям граждан в Иркутской области» (внесен депутатами Т.В. Семейкиной, В.В. Дворниченко, Б.Г. Басмановым, С.Г. Гришиным, Т.П. Бардымовой). Закон предусматривает установление дополнительных мер социальной поддержки отдельным категориям граждан; определяет размеры, условия и порядок назначения и выплаты за счет средств областного бюджета государственной социальной помощи малоимущим семьям; малоимущим, одиноко проживающим гражданам, реабилитированным лицам и лицам, пострадавшим от политических репрессий в Иркутской области. Государственная помощь, предусмотренная законопроектом, предоставляется в виде выплаты социального пособия, либо предоставления натуральной помощи (продукты питания, одежда, обувь и др.). Предусмотрена так же государственная помощь в связи с длительным лечением, различными чрезвычайными ситуациями.
В ежегодном послании Федеральному Собранию Российской Федерации в 2009 году Президент РФ обозначил необходимость равного освещения деятельности парламентских партий на региональном уровне. В развитие данной темы депутатами – членами фракции внесены два законопроекта  «О гарантиях равенства политических партий, представленных в Законодательном Собрании Иркутской области, при освещении их деятельности региональным телеканалом» (Алексеев Б.Г., Дикусарова Н.И.) и «О гарантиях равенства политических партий, представленных в Законодательном Собрании Иркутской области, при освещении их деятельности региональным радиоканалом» (Алексеев Б.Г., Чернышев А.В.). Законопроекты устанавливают общие принципы освещения в эфире телеканалов и радиостанций деятельности политических партий, представленных в Законодательном Собрании области. Контролировать обеспечение гарантий равенства освещения партий, представленных в областном парламенте, будет Избирательная комиссия Иркутской области.

Законом Иркутской области «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О Законодательном Собрании Иркутской области» (инициатива депутата Берлиной Л.М.) изменен объем прав и обязанностей фракций политических партий в областном парламенте: руководители фракций вошли в состав коллегии Законодательного Собрания, кроме того установлена обязательная отчетность фракций – один раз в год Законодательное Собрание заслушивает отчет руководителей фракций.

Одним из важнейших законов, принятых по инициативе депутатов – членов фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» является направленный на борьбу с незаконными вырубками леса Закон Иркутской области от 18 октября 2010 г. «Об организации деятельности пунктов приема и отгрузки древесины на территории Иркутской области» (инициатива депутата Фалейчика Ю.И.).  Суть закона в том, что все пункты приема и отгрузки леса должны пройти официальную регистрацию в региональном правительстве и после этого ежемесячно подавать декларацию на весь отгруженный лес. Любой нелегальный пункт подлежит немедленному закрытию, а лесоматериалы без подтверждения законности своего происхождения не могут быть приняты к погрузке. В развитие данной темы Законодательным Собранием рассматривается проект закона «Об административной ответственности в сфере организации деятельности пунктов приема и отгрузки древесины на территории Иркутской области» (инициатива депутата Фалейчика Ю.И.).
Большую законотворческую работу в 2010 году депутаты - члены фракции провели в сфере защиты прав детей, в данном направлении принят ряд законов.

Прежде всего, это введение института Уполномоченного по правам ребенка в Иркутской области. С этой целью депутатами фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (Т.В. Семейкина, Б.Г. Алексеев, Н.И. Дикусарова) внесен проект Закона Иркутской области «Об Уполномоченном по правам ребенка в Иркутской области», который направлен на установление в Иркутской области гарантий обеспечения прав детей, установленных Конституцией Российской Федерации и областным законодательством. В качестве основного полномочия Уполномоченного по правам ребенка закреплено рассмотрение жалоб.

В целях регулирования общественных отношений в сфере содействия физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей в Иркутской области принят Закон Иркутской области «Об административной ответственности за несоблюдение отдельных мер по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие в Иркутской области» (инициатива депутата Семейкиной Т.В.). Законопроект устанавливает ответственность за нарушение требований ранее принятого Закона Иркутской области «Об отдельных мерах по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие в Иркутской области» (так называемого закона «о комендантском часе»).

Еще одним важным законопроектом в области защиты прав детей стал проект Закона Иркутской области «О дополнительных гарантиях прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на жилое помещение в Иркутской области» (инициатива депутатов фракции Синцовой И.А., Ерощук С.А., Егоровой А.О., Канькова О.Г.), устанавливающий дополнительные гарантии на обеспечение жилой площадью посредством договора социального найма детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Также в целях совершенствования законодательства в сфере охраны прав детей по инициативе депутатов фракции приняты законы: «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О перевозке отдельных категорий несовершеннолетних в Иркутской области» (Т.В. Семейкина) и «О внесении изменений  в Закон Иркутской области «Об отдельных мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Иркутской области» (В.В. Дворниченко, Т.В. Семейкина, Б.Г. Басманов, С.Г. Гришин, Т.П. Бардымова).

Среди других законов, стоит отметить направленный на поддержку малого и среднего предпринимательства Закон Иркутской области «Об особенностях реализации преимущественного права субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение арендуемого недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности Иркутской области или в муниципальной собственности муниципальных образований Иркутской области» (инициатива депутатов Берлиной Л. М., Курилова С.В., Сагдеева Т.Р., Алексеева Б.Г., Нестеровича Г.Н., Фалейчика Ю.И.), который предоставляет предпринимателям право на трехлетнюю рассрочку оплаты недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности Иркутской области или в муниципальной собственности муниципальных образований Иркутской области, арендуемого предпринимателем. А так же законопроект «О внесении изменений в Закон Иркутской области «Об отдельных вопросах оборота земель сельскохозяйственного назначения» (инициатива А.Н. Иванова). Цель законопроекта – устранить правовой барьер в регистрации земельных участков сельскохозяйственного назначения, которые меньше минимально установленного в регионе размера – 1,9 га. В результате распределения земельных паев, а также дальнейших действий правового характера (разделе паев при наследовании и других случаях) в регионе образовалось значительное число земельных наделов, которые по действующему закону не могут быть зарегистрированы, поскольку их величина не достигает минимального установленного размера. Правовая новация А.Н. Иванова устраняет нарушение интересов владельцев таких наделов.
б) участие депутатов в работе Экспертного совета

В отчетном периоде продолжил свою работу Экспертный совет при фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Законодательном Собрании Иркутской области. 

С начала отчетного периода Экспертный совет провел 6 заседаний. На обсуждение членов совета выносились вопросы, связанные с изменением и разработкой как областных,  так и федеральных законов.

Экспертный совет провел 7 заседаний и рассмотрел около 20 инициатив. По большинству вопросов были направлены обращения в  Экспертно – консультативный совет при фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, однако,  при рассмотрении обращений,  Экспертно-консультативный совет при фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственной Думе отдает предпочтение готовым законодательным инициативам. По инициативе депутата Сагдеева Т.Р. обсуждался вопрос о ситуации в Тофаларии, связанной с утверждением Положения о государственном природном заказнике федерального значения «Тофаларский». Активная позиция депутата Сагдеева Т.Р., поддержанная Экспертным советом, а в последствии, и фракцией способствовала решению вопроса о передаче Государственного природного заказника федерального значения «Тофаларский» с 1 января 2011 года под управление администраций особо охраняемых природных территорий, расположенных в Иркутской области. Функции по охране и управлению заказником переданы Байкало-Ленскому заповеднику. 
 Что касается областного законодательства, то по инициативе Экспертного совета при фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Иркутской области начата работа по подготовке законопроекта, направленного на защиту прав граждан, инвестировавших денежные средства в строительство многоквартирных домов. Первоначальный вариант законопроекта был рассмотрен на заседании Экспертного совета, экспертами были высказаны замечания, проект возвращен для доработки в Министерство имущества Иркутской области, при котором сформирована рабочая группа по разработке  данного законопроекта.
в)
депутатский контроль
На постоянном контроле депутатов фракции находится ряд важных для области вопросов.

Более трех лет под  пристальным вниманием депутатов находятся проблемы, связанные со строительством Богучанской ГЭС. Депутаты не удовлетворены темпами решения вопросов по переселению граждан  из зоны затопления и очистки ложа водохранилища. В связи с этим, данный вопрос регулярно выносится на обсуждение фракции. В марте на заседании фракции с участием Губернатора Иркутской области депутаты высказали свое мнение о необходимости актуализации данной проблемы. Члены фракции  предложили Губернатору сформировать рабочую группу по доработке, инициированной Законодательным Собранием Иркутской области, концепции Закона «Об отдельных мерах поддержки граждан, проживающих в части территории Иркутской области, расположенной в границах зоны затопления, в связи со строительством Богучанской ГЭС». Однако региональным правительством было принято решение рассмотреть данный вопрос в рамках ранее созданной группы. Вопрос остается на контроле депутатов и его рассмотрение включено в план работы фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на 2011 год.
Важным направлением деятельности членов фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Законодательного Собрания Иркутской области в отчетный период стала работа по защите прав обманутых вкладчиков. В связи с многочисленными обращениями вкладчиков в адрес депутатов - «единороссов» была создана рабочая группа по защите прав вкладчиков. Рабочей группой проведена большая работа по сбору информации, налажено взаимодействие с государственными органами, учреждениями, которые ведут работу с гражданами, пострадавшими от действий недобросовестных финансовых организаций, а также систематически проводятся встречи с обманутыми вкладчиками. 

Руководитель рабочей группы С.В. Курилов провел три рабочих совещания с участием правоохранительных органов, расследующих уголовные дела в отношении руководителей организаций, имеющих признаки финансовых пирамид, а также с конкурсными управляющими организациями, признанными  банкротами. Он так же провел шесть встреч с гражданами, пострадавшими от деятельности таких организаций и ответил на самые острые вопросы. По итогам работы группы в октябре 2010 года в Экспертно-консультационный совет фракции Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Государственной Думе было направлено письмо с предложениями по изменению законодательства в этой сфере. Депутаты предложили, в целях недопущения злоупотребления мошенниками гражданскими правами, дополнить часть 1 статьи 807 Гражданского кодекса РФ нормой, которая установит запрет на заключение договоров займа между юридическими лицами и гражданами в тех случаях, когда граждане выступают в этих отношениях заимодавцами.

По инициативе членов фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», комитет по бюджету Законодательного Собрания подготовил брошюру «В помощь вкладчику». В ней содержатся рекомендации для граждан, намеревающихся вложить свои сбережения в кредитные кооперативы и прочие финансовые учреждения с целью предостережения граждан от участия в коммерческих предприятиях, имеющих признаки финансовых пирамид. 
Члены фракции также взяли на контроль ситуацию, связанную с невыплатой заработной платы работникам лесных предприятий поселка Новая Игирма. Депутаты отметили, что наряду с решением вопроса по возврату долгов по зарплате необходимо устранить проблему отсутствия рабочих мест в Новой Игирме. Члены фракции обратились к руководителю службы занятости Иркутской области с просьбой проработать данный вопрос, который заверил депутатов, что часть людей трудоустроят на Коршуновском ГОКе. Рассматриваются также варианты создания рабочих мест для жителей в самом поселке Новая Игирма. Депутатам удалось привлечь к данной проблеме внимание членов Совета Федерации от Иркутской области, для чего были направлены соответствующие обращения.
Парламентский контроль осуществлялся так же и через систему депутатских запросов и обращений. Это позволяет выполнять задачи народного представительства и защиты интересов своих избирателей в органах государственной власти и местного самоуправления. Например, из последних запросов это депутатский запрос члена фракции Романова А.В. о жилищном строительстве в районе Ершовского водозабора, отчего население Свердловского района города Иркутска осталось бы без нормальной питьевой воды. В результате разбирательства мэрия заявила о том, что строительства не будет. А так же депутатский запрос председателя ЗС Берлиной Л.М. о ситуации в поселке Умбелла, который фактически ликвидирован. Но вопрос обеспечения его жителей квартирами или субсидиями на их приобретение не решен. Фракция намерена добиться, чтобы жилищные права этих без малого ста семей были защищены. По инициативе депутата Круглова В.К. фракция обратилась к областному правительству с предложением о восстановлении работы Представительства Иркутской области в Монголии, в результате обращения работа Представительства была возобновлена.
г)
реализация Предвыборной Программы Иркутского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
С момента избрания Законодательного Собрания Иркутской области первого созыва члены фракции работали над реализацией обязательств Предвыборной Программы, заявленной на выборах в Законодательное Собрание Иркутской области первого созыва. В связи со снижением уровня финансирования и темпами реализации Программы, в 2010 году эта тема приобрела особую актуальность.
Членами рабочей группы по реализации Предвыборной Программы Партии проводились совещания с участием представителей Правительства Иркутской области, на которых обсуждался план реализации заявленных мероприятий. Депутаты также неоднократно выносили данный вопрос на заседания фракции. Поскольку мероприятия Предвыборной Программы Партии включены в областные государственные целевые программы, депутаты были обеспокоены тем, что из 27 действовавших ОГЦП в 2010 году 15 прекращали свое действие. В связи с этим, депутаты направили Губернатору области обращение с просьбой о разработке Правительством Иркутской области новых или пролонгации существующих государственных целевых программ. 
Депутаты – члены фракции обострили вопрос о ситуации в муниципалитетах Иркутской области, в которых общеобразовательные школы сгорели, либо находятся в аварийном состоянии. По мнению членов фракции, строительство новых школ в этих поселениях должно идти в первую очередь. Благодаря настойчивой позиции депутата Н.И. Дикусаровой, удалось добиться выделения из областного бюджета 500 тыс. рублей на завершение проектно-сметных работ для строительства школы в п. Новочунка Чунского района, а также включения этого объекта в ОГЦП  «Социальное развитие села на 2011-2014 г.». На строительство предполагается выделить в 2011 году 5 млн. рублей. Финансирование получит также школа в пос. Атагай Нижнеудинского р-на. Активная позиция депутата Тимура Сагдеева позволила предусмотреть на 2011 год в областном бюджете 25 млн. рублей на завершение её строительства. По инициативе депутатов Курилова С.В. и Деньгиной Н.В. также будут выделены средства на строительство школы в селе Русские Янгуты в размере 16,8 млн. рублей.
Депутатам удалось решить вопросы по финансированию завершения ремонта дома-музея А. Вампилова, включенного в Программу Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (32 млн. рублей, необходимых для завершения работ, предусмотрены в бюджете области на 2011 год), по завершению строительства 2-ой очереди Куйтунской ЦРБ (бюджетом предусмотрено финансирование в размере 68,6 млн. руб.). Капитальный ремонт дома-музея Александра Вампилова планируется завершить к празднованию 350-летия Иркутска. По инициативе депутата Милостных И.В. профинансирована реконструкция районного дома культуры «Юбилейный» в г. Тайшет. При активном содействии депутатов Чернышева А.В. и Сагдеева Т.Р. удалось добиться финансирования окончания строительства школы в пос. Шумилово Братского района, проведения капитального ремонта участковой больницы в пос. Харанжиново, инфекционного отделения Вихоревской городской больницы и детского сада в с. Покосное.
По инициативе депутатов «единороссов» дополнительно было выделено 124 миллиона рублей на гашение долгов по лизинговым платежам сельскохозяйственным предприятиям области, что позволило снять напряжение и подготовиться к уборке урожая.
Кроме Предвыборной Программы регионального отделения Партии, депутаты принимали активное участие в реализации Партийных проектов, например таких, как «Чистая вода» (куратор – Нестерович Г.Н.), «Крепкая семья» (куратор Дикусарова Н.И.), «Детские сады – детям» (куратор Синцова И.А.) и многие другие. В отчетный период большой шаг был сделан в реализации новых Партийных проектов – «Поезд здоровья» «Качество жизни» (Здоровье) и «Управдом», «Новые дороги «ЕДИНОЙ РОССИИ».
В рамках проекта «Поезд здоровья» (кураторы: Милостных И.В., Дудин П.Е.) 21 января 2010 года отправился в свой первый рейс  медицинский поезд «Академик Федор Углов». К настоящему времени поезд совершил более 10 рейсов. За это время «Поезд здоровья» побывал более чем на 70 станциях. Медицинские услуги получили свыше 17 тысяч пациентов.

В рамках реализации партийного проекта «Качество жизни» (Здоровье)» депутатами, совместно с Правительством области было проанализировано состояние всех существующих медучреждений Иркутской области – их материально-техническая оснащенность, кадровый состав, состояние помещений, подробно изучено состояние здоровья населения всей области. Выбраны направления улучшения медобслуживания. Проект модернизации системы здравоохранения Иркутской области успешно прошел экспертизу в федеральном центре. Координатором регионального проекта является председатель комитета по здравоохранению Т.В. Семейкина. 
В рамках проекта «Управдом» (руководитель проекта Г.В. Истомин), депутатами Законодательного Собрания, при сотрудничестве с центром занятости населения, министерством жилищной политики Иркутской области и ВУЗами региона, проводится работа по разработке программы обучения специалистов в сфере управления многоквартирными домами. Одной из первоочередных задач проекта «Управдом» является подготовка кадров для эффективного управления в сфере ЖКХ – обучение управляющих многоквартирными домами, сотрудников управляющих компаний, активистов ТСЖ. 
Успешно реализуется проект «Новые дороги ЕДИНОЙ РОССИИ», который курирует С.Ю. Тен. Открытие обхода г. Иркутска федеральной трассы М53 Красноярск – Иркутск состоялось благодаря реализации этого проекта.
В прошедшем году снова работал летний лагерь «Байкал-2020» (кураторы Егорова А.О., Деньгина Н.В.). Нынче участниками лагеря  стали четыреста молодых людей из двенадцати регионов России. Иркутскую область представляют активисты из двадцати трех муниципальных образований. В этом году молодые активисты разработали около сорока проектов, из них немалая часть (18 проектов) касалась добровольческой помощи и волонтерского движения — это направление в «Байкале-2020» оказалось самым активным. Депутаты Алексеев Б.Г., Чернышев А.В., Истомин Г.В., Сагдеев Т.Р. отметили грантами шесть проектов. Разработчикам вручили сертификаты и деньги на претворение в жизнь своих замыслов. Члены фракции активно участвовали в проведении семинаров, лекций для участников лагеря, делились опытом и участвовали в других мероприятиях. 
Не осталось без внимания депутатов и патриотическое воспитание, в рамках проекта «Историческая память» по инициативе куратора проекта депутата Незовибатько Р.Л. и его непосредственном участии в области организована работа межведомственного координационного совета по военно-патриотической работе с гражданами.
II. Взаимодействие фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Законодательном Собрании Иркутской области с депутатским корпусом 
представительных органов муниципальных образований области.
Важным направлением деятельности фракции, с момента ее основания, по-прежнему, остается работа с фракциями Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в представительных органах муниципальных образований области. При непосредственном участии членов фракции, продолжилась работа по формированию фракций Партии на уровне муниципальных образований Иркутской области. За отчетный период было создано 54 новые фракции в Думах муниципальных образований. Число депутатов-членов фракций  Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в представительных органах увеличилось на 217 человек. 
По данным на 2 декабря  2010 года в Думах муниципальных образований  работает 4703 парламентария. Из них 2755 или 59% являются членами фракции Партии  «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В 450 (96,4%) муниципальных образованиях созданы депутатские фракции Партии  «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
На протяжении всего периода аппаратом фракции давались консультации руководителям фракций в представительных органах муниципальных образований, оказывалась юридическая помощь, осуществлялась рассылка материалов заседаний фракции, планов работы, отчетов, еженедельного мониторинга СМИ на актуальные темы.
В целях улучшения взаимодействия с фракциями в представительных органах муниципальных образований фракция Партии в Законодательном Собрании заключила соглашения о сотрудничестве с фракциями в Думах городских округов и муниципальных районов. С целью обмена опытом, обучения представителей фракций в представительных органах местного самоуправления методам фракционной работы, определения ее приоритетных направлений депутатами проведена серия выездных семинаров. За отчетный период депутаты посетили Катангский, Киренский, Казачинско-Ленский, Усть-Илимский, Нижнеудинский, Зиминский, Братский, Нижнеилимский, Усть-Кутский, Чунский районы, а также города Усть-Илимск, Зима, Тайшет.
В семинарах принимали активное участие депутаты Г.Н.Нестерович, Т.В. Семейкина, Н.И. Дикусарова, Н.В. Деньгина, Н.С. Труфанов, Р.Л. Незовибатько, И.В. Милостных, С.Г. Гришин, С.А. Дитрих, Т.Р.Сагдеев, Курилов С.В., Синцова И.А., Алексеев Б.Г., мэры, депутаты Дум муниципальных образований, представители Местных отделений Партии, члены «Молодой гвардии «ЕДИНОЙ РОССИИ». Более 1000 человек смогли встретиться с депутатами Законодательного Собрания обсудить с ними наиболее актуальные темы и задать вопросы. Депутаты фракции Партии в Законодательном Собрании посетили ряд социально-значимых объектов, всесторонне изучили ситуацию в муниципалитетах. Впоследствии, наиболее острые темы выносились на обсуждение фракции в ЗС, рассматривались в комитетах и комиссиях. Таким образом, ищется вариант решения проблемы, который затем воплощается в законе или программе.  
Примером эффективности данной работы может служить принятые на сентябрьской сессии поправки к закону о мерах социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг педагогам сельской местности, а также активно решающиеся проблемы региональных дорог. Семинары также способствовали укреплению партийной вертикали в депутатском сообществе, поскольку в них также принимали участие депутаты Государственной Думы от Иркутской области В.Б. Шуба, С.И. Колесников, К.Б. Зайцев.
III.
Работа с избирателями
а) Работа в Региональной общественной приемной.

По-прежнему одним из наиболее важных приоритетов в работе членов фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Законодательного Собрания Иркутской области является работа с избирателями. 
За 2010 год депутаты Законодательного Собрания  от Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» провели 115 приемов избирателей в Региональной общественной приемной Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» В. В. Путина и приняли 820 человек. По 112 вопросам имеются положительные решения, по 36 - отрицательные, 107 вопросов находятся на рассмотрении, 560 гражданам даны консультации, 5 запросов переадресованы. 
Наиболее эффективно в отчетный период работали депутаты Н.В. Протопопова, Г.Н. Нестерович, С.В. Курилов, Т.П. Бардымова, Н.И. Дикусарова, Т.В. Семейкина. Результативным также стал депутат А.А. Краснощек, который 27 октября провел своей первый прием граждан и принял 11 человек. За полмесяца ему удалось положительно решить 6 вопросов, 2 находятся в стадии запроса, остальным гражданам даны консультации.
Кроме того, члены фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Законодательного Собрания приняли участие в 14 выездных приемах, организованных Региональной общественной приемной Председателя Партии. 25 февраля прошли одновременно четыре приема по округам г. Иркутска. Совместно с Советами Ветеранов граждан принимали Г.Н. Нестерович, Н.В. Протопопова, Т.В. Семейкина, В.В. Дворниченко. 27 февраля, 17 июня, 30 августа, 18 сентября, 29 октября и 26 ноября проходили выездные приемы в моногороде Байкальске. Приемы вели депутаты Н.В. Протопопова, Г.В. Истомин, И.А. Синцова, Ю.И. Фалейчик. Выездные приемы также проходили в г. Усолье-Сибирское, в г. Ангарск, в п. Усть-Ордынский и в Иркутском районе, в г. Черемхово.
Работа общественной приемной Председателя Партии обеспечивала в Иркутской области прямую коммуникацию с жителями области. Люди, которые приходили в общественную приемную, получили необходимые консультации, ответы на волнующие вопросы, а также реальное решение проблем.
Число обращений граждан остается высоким, в среднем ежемесячно - 365. Показатель положительно решенных вопросов  составляет 24%-25%.
В 2010 году в Региональную общественную приемную поступило 3 письма с благодарностью от жителей Иркутской области в адрес членов  депутатской фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Законодательного Собрания Иркутской области за помощь в решении их проблем. 
б) работа в избирательных округах.

В отчетном периоде большой процент обращений граждан был связан с вопросами обеспечения жильем ветеранов Великой Отечественной войны. Работа по данным обращениям стала первоочередной для фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». 
Обращения от ветеранов ВОВ поступали как в региональную приемную, так и непосредственно к депутатам Законодательного Собрания. Депутаты фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» взяли решение вопроса на особый контроль и принимали личное участие в решении проблем, связанных с обеспечением жильем ветеранов Великой Отечественной войны. В своих избирательных округах составляли списки ветеранов, оказывали им адресную помощь в подготовке документов, содействовали взаимодействию с органами социальной защиты, контролировали процесс,  вплоть до получения жилья ветеранами.
Членами фракции была проведена работа с местными Советами ветеранов, на территории избирательных округов или закрепленных территориях по составлению списков ветеранов ВОВ. После этого, депутатами были подготовлены и направлены обращения с ходатайством о награждении ветеранов ВОВ благодарственными письмами Законодательного Собрания Иркутской области. Было организовано торжественное вручение благодарностей на сессии ЗС. Ветеранов, которые не смогли присутствовать на сессии, депутаты поблагодарили лично по месту жительства. Практически все депутаты приняли участие в поздравлении ветеранов, праздничных мероприятиях, оказывали финансовую и организационную помощь ветеранским организациям на местах.

Депутат – член фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Дворниченко В.В. оказала содействие в выделении ветеранам Великой отечественной Войны, военной службы, ветеранам труда земельных участков в некоммерческом партнерстве «Огородник» на безвозмездной основе, а так же помогла решить вопрос о предоставлении жителям микрорайона «Зеленый» помещения Дома Культуры Российской Армии в вечернее время для проведения культурных мероприятий. А депутат Краснощек А.А. силами ВСЖД организовал проведение ремонта квартир ветеранов в своем избирательном округе.
По прежнему, особое внимание в избирательных округах и на закрепленных территориях депутаты уделяют школам, детским садкам, социальным приютам, больницам. В 2010 году многие депутаты помогли подготовить дошкольные образовательные учреждения и школы к новому учебному году. Оказывали организационную и финансовую помощь в проведении ремонтов: детского сада в пос. Шаманка (Соболь А.И.); детских садов № 103 и № 18 г. Иркутска (Тен С.Ю.); СОШ № 31 г. Иркутска (Дворниченко В.В.); школ в пос. Баклаши,  с. Олха (Соболь А.И.); 21, 22 и 26 школ г. Иркутска (Тен С.Ю.); приюта в пос. Большой Луг (Соболь А.И.); монтирования пожарного гидранта а детском доме в пос. Хор-Танга (Круглов В.К.); обеспечили инвентарем, оборудованием и другим необходимым: депутаты Вепрев А.А. и Тен С.Ю. предоставили компьютеры школе в Г. Саянске и 39 школе в г. Иркутске соответственно; депутат Дворниченко В.В. оказала помощь в приобретении интерактивных досок для школы № 3 г. Иркутска; депутат Дудин П.Е.  приобрел спортивный инвентарь для школы в пос. Вершина; депутат Круглов В.К. приобрел лабораторию КИПиА для Саянского химико-технологического техникума; депутат Франтенко Г.С. приобрел музыкальное оборудование для Усольского социально-реабилитационного центра и музыкальные инструменты для ДК «Русь» пос. Свирск; депутат Соболь А.И. организовал поставку лечебно-питьевой воды в детские сады г. Ангарска.

Депутат Истомин Г.В. не первый год активно способствует устранению последствий землетрясения в Слюдянском районе, по его инициативе разработана и принята программа сейсмобезопасности, восстановление социальных объектов, пострадавших от землетрясения возможно во многом благодаря его поправкам в областной бюджет, депутатским запросам и настойчивой позиции. Многие депутаты оказывают в своих округах поддержку одаренным детям и детям сиротам, например, депутат Гришин С.Г. взял на себя расходы по финансированию обучения в детской музыкальной школе № 3 г. Братска одаренного ребенка-сироты Даниила Пасько. Депутат Дудин П.Е. оказал помощь в поездке Маланова Сергея с матерью на торжественную церемонию награждения лауреатов 13-го Московского Международного Форума «одаренные дети» в г. Москву. Депутат Франтенко Г.С. взял на себя расходы по обучению иностранному языку ребенка-сироты Варлаковой Ксении.

Депутатам удалось решить множество других вопросов избирателей. 

ВСЖД – филиалом ОАО РЖД были отменены остановки поезда № 660 на ст. Тулюшка, Мингатуй и Харик, в результате чего жители 11 населенных пунктов Тулунского и Куйтунского районов лишись удобной и наиболее приемлемой в материальном плане возможности выезда в районные и областные учреждения и организации. В результате обращения члена фракции Нестеровича Г.Н. в  ВСЖД, при поддержке депутата Краснощека А.А. удалось возобновить стоянки поезда № 660 по ст. Тулюшка и Харик. Так же при поддержке депутата Краснощека А.А. удалось наладить нормальное энергоснабжение в пос. Мурино.
При поддержке депутатов Сагдеева Т.Р. и Чернышева А.В. было проведено финансирование, в рамках областных программ, приобретения 3 водовозных машин и 2 автобусов для пассажирских перевозок в г. Вихоревка. При финансовой и организационной поддержке депутата Круглова В.К. в пос. Харанжиново Заларинского р-она пробурена и оборудована скважина для обеспечения жителей питьевой водой.
В целях поддержки малого бизнеса, депутат Вепрев А.А. организовал передачу малому предприятию ООО «Автоспецдеталь» в г. Свирске обрабатывающих станков.

Так же, усилия депутатов были направлены на благоустройство городских территорий, например депутат Краснощек А.А. организовал силами ВСЖД благоустройство парка «Роща» на ст. Иркутск-Сортировочный, депутат Тен С.Ю. организовал работы по озеленению дворовых территорий в своем избирательном округе.

В Чунском районе при поддержке членов фракции Милостных И.В. и Дикусаровой Н.И. удалось решить проблему восстановления мостовой переправы через реку Зермакан, существовавшую с 2005 года. 15 сентября 2010 года состоялось открытие нового моста, который является важным сооружением для транзитного транспорта, поскольку находится на 124 километре автомобильной дороги Тайшет-Чуна-Братск.
В с. Батама Зиминского района произведена отсыпка дорог при поддержке депутата Круглова В.К. 

При непосредственном участии депутата Нестеровича Г.Н. удалось предотвратить выведение из боевого расчета ПЧ-20 Тулунского района пожарной техники, последствием чего могло служить снижение боеготовности и возможностей пожарной части по ликвидации пожаров.

Совместными усилиями депутатов Дикусаровой Н.И. и Краснощека А.А. удалось предотвратить закрытие  детской художественной школы № 2 г. Иркутска и решить вопрос о строительстве отдельного входа в школу (проект строительства проходит согласование, финансирование строительства планируется за счет средств депутата Краснощека А.А.). 

Все вышеперечисленное – только малая часть, того, что сделали депутаты – члены фракции для улучшения положения жизни граждан Иркутской области.

IV.
Участие в муниципальных выборах Иркутской области.

Члены фракции принимали активное участие в избирательных кампаниях, в том числе, в подборе кандидатов из числа членов Партии для выдвижения на муниципальных выборах  Иркутской области.

На прошедших 14 марта выборах в области замещалось 20 мандатов. На 18 из них были выдвинуты кандидаты от Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Двенадцать из выдвинутых Партией кандидатов одержали победу в своих муниципальных образованиях. Особое внимание было уделено подготовке  и проведению кампаний по выборам мэров городов. Решением фракции депутаты приняли обращения к избирателям в поддержку всех кандидатов в мэры, выдвинутых региональным отделением Партии и распространили их через СМИ. А на выборах мэра города Иркутска члены фракции провели 360 встреч с избирателями в поддержку кандидата, выдвинутого региональным отделением Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Однако, как в Иркутске, так и в Усть-Илимске, и Братске на выборах мэров победу одержали кандидаты от других партий. 

 Подводя итоги прошедших кампаний, Региональное отделение Партии признало, что подобная ситуация говорит, прежде всего, о неудовлетворительном положении с партийной дисциплиной, о том, что проигрыш - это не просто ошибка в выдвинутых кандидатурах, а прежде всего неудовлетворенность избирателей, связанная с качеством решения насущных проблем. Избиратели, проголосовали против накопившихся нерешенных проблем, против ухудшения уровня жизни и неясности собственных перспектив. Члены регионального отделения Партии приняли решение проанализировать прошедшие избирательные кампании, сделать выводы и учесть их в ходе следующих выборных кампаний. 
Подготовку к проведению выборов в органы местного самоуправления цикла «Осень-2010» члены фракции политической Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Законодательном Собрании Иркутской области начали еще весной и обсудили на заседании фракции в июне. Решениями Регионального политического совета Иркутского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  и Собрания фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Законодательном Собрании Иркутской области депутаты Алексеев Б.Г., Чернышев А.В., Круглов В.К., Франтенко Г.С., Сагдеев Т.Р., Милостных И.В., Дикусарова Н.И., Труфанов Н.С., Каньков О.Г., Красноштанов Д.А., Протопопова Н.В., Истомин Г.В., Соболь А.И., Иванов А.Н., Вепрев А.А., Синцова И.А., Курилов С.В., Нестерович Г.Н. были закреплены за выборными территориями. Депутатами был проведен анализ ситуации в выборных территориях, составлен перечень референтных лиц в округах, проведен анализ качественного состава списка выдвигаемых кандидатов, социально-политической и экономической ситуации. Полученные от депутатов данные социологических опросов и  внутрипартийного голосования были обобщены, систематизированы и использованы для определения кандидатов в депутаты и мэры муниципальных образований, разработки предвыборных программ и инфор​мационно-аналитического обеспечения избирательной кампании. В дальнейшем депутаты активно работали в муниципалитетах в период избирательной кампании, участвовали в проведении праймериз, встречались с коллективами и целевыми группами избирателей. Депутатами так же проведен анализ ситуации в муниципалитетах, выявлены наиболее острые проблемы и определены меры по их устранению. 
Фракцией инициировано проведение ряда встреч с представителями  Правительства Иркутской области, где были достигнуты договоренности о выделении дополнительных средств на финансирование социально-значимых объектов на выборных территориях:  обеспечение школ и учреждений культуры техникой и инструментами. На внеочередной сессии Законодательного Собрания Иркутской области 28.07.2010 г., в областной бюджет внесены поправки, согласно которым на реализацию социальных программ дополнительно выделено около 400 млн. рублей. Среди объектов, которые удалось профинансировать: Ангарский район – строительство перинатального центра, капитальный ремонт детских садов, Зиминский район – реконструкция детского сада, Качугский район – капитальный ремонт здания ЦРБ, Нижнеилимский район – строительство жилых домов, Тайшетский район – реконструкция Дома культуры, капитальный ремонт нескольких школ, строительство жилых домов, Братский район – реконструкция детско-юношеской спортивной школы в городе Вихоревке, Чунский район – строительство мостового сооружения, подготовка проектно-сметной документации для строительства школы в поселке Новочунка, Шелеховский район – капитальный ремонт школ, во все перечисленные муниципалитеты, включая Усть-Илимский и Усть-Кутский, приобретены новые школьные автобусы, дорожная техника, инструменты для учреждений культуры.
В помощь местным агитационным пропагандистским группам на выборные территории регулярно рассылался информационный материал, оказывались консультации по правовым и организационным  вопросам, осуществлялась еженедельная рассылка  мониторинга средств массовой информации.
10 октября «ЕДИНАЯ РОССИЯ» одержала убедительную победу по всем 16 территориям, где прошли муниципальные выборы. Во всех выборах мэров 14 муниципальных образований победили кандидаты, выдвинутые Партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Из 204 замещаемых депутатских мандатов местных дум Партия получила 117 мест. Президиум Регионального политического совета отметил большой вклад депутатов – членов фракции в результаты осенних выборов.
V.  Публичные мероприятия, работа с общественностью.
а)
участие в общественно-политических мероприятиях

На протяжении отчетного периода депутаты - члены фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» принимали активное участие в различных социально значимых общественно-политических мероприятиях, проводимых по инициативе, как Регионального отделения Партии, так и фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Законодательном Собрании Иркутской области. 
Самыми заметными из них стали мероприятия, посвященные празднованию 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. 22 апреля у Вечного Огня представители фракции, военных и патриотических организаций приветствовали участников автопробега «Петропавловск-Камчатский – город-герой Брест», посвященного 65-летию Победы. Руководителю автопробега Андрею Маргиеву, по инициативе членов фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», были вручены памятная доска «От жителей Иркутской области – героям Брестской крепости в честь 65-летия Великой Победы» и капсула с Иркутской землей. 

В рамках подготовки к празднованию Дня Победы депутаты Законодательного Собрания Иркутской области собрали средства на поддержку социальных проектов общественных ветеранских организаций, проводящих акции, посвященные празднованию Великой Победы. В общей сложности было собрано более 150 тысяч рублей из личных средств депутатов. Средства были переданы четырем организациям – Иркутскому областному Совету ветеранов, областному Совету женщин (на проект «Вдовы войны»), Союзу пенсионеров (на проект «Дети войны») и Областной общественной организации инвалидов Войны, Вооруженных Сил и  правоохранительных органов. 
При финансовой поддержке Иркутского регионального отделения Партии и депутатов фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Законодательного Собрания Иркутской области, накануне Дня Победы вышла в свет книга «Подвиг верности». Это многолетний труд областного Совета женщин, местных женских советов. Они собрали обширный документальный материал и рассказали о судьбах солдатских вдов Приангарья, верных своим погибшим на войне мужьям. 
В области создана региональная молодёжная благотворительная общественная организация «Центр поддержки и развития добровольчества «Твори добро», Председателем правления которой стала депутат  Егоровой А.О. При организационной и финансовой поддержке депутата А.О. Егоровой, в апреле прошел форум – открытие Добровольчества в Иркутской области. В декабре Центр поддержки и развития добровольчества совместно с региональным правительством организовал проведение Бала «Хрустальное сердце Байкала».

В первой половине 2010 года депутаты приняли участие в мероприятиях, посвященных празднику Весны и Труда и Дню независимости России, акции «А завтра была война…». В рамках подготовки к празднованию Дня защиты детей, депутаты - «единороссы» организовали и провели праздник для детей и их родителей. На площади перед Иркутским музыкальным театром им. Загурского была развернута работа развлекательных творческих и спортивных площадок. Проводились игры и конкурсы, основными темами которых стал здоровый образ жизни и дружная семья.

Кроме того, депутаты Законодательного Собрания области организовали для детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей просмотр художественного фильма «Мы из будущего» в кинотеатре «Звездный». Кинозрителями стали воспитанники семи образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
В рамках ежегодной партийной акции  «Весна – время наводить порядок», депутатский корпус принял участие в городском субботнике. Целью мероприятия была не только уборка территории, но и стремление на личном примере призвать жителей города к участию в наведении порядка. Кроме участия в общем субботнике, депутаты организовывали мероприятия по очистке города и в своих избирательных округах, например депутат Семейкина Т.В. организовала уборку рощи в  микрорайоне «Маршала Конева».
В 2010 году по инициативе фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и регионального отделения  Партии проводился ряд совместных гуманитарных проектов. В частности, 30 сентября в Иркутском Драматическом театре им. Н.Охлопкова состоялось праздничное подведение итогов акции «Скажи спасибо своему учителю» (куратор проекта Л.М. Берлина). В праздничном мероприятии приняли участие 77 учителей – финалистов, участники акции и делегации учителей из 28 муниципальных образований области. Каждый участник мероприятия получил в подарок сувениры, сделанные учениками Домов детского творчества со всей области, конфеты и поздравления. Особо чествовали 13 финалистов акции, которые набрали в народном голосовании более 100 голосов, а трое победителей получили в подарок ноутбуки, приобретенные депутатом фракции Труфановым Н.С.
Не первый год, по инициативе регионального отделения Партии, областного Совета женщин, накануне  праздника - Дня матери проходил областной  конкурс «Мой мир – моя семья» (руководитель проекта Л.М. Берлина), где чествовались лучшие семьи Приангарья. Свыше семидесяти семей из разных городов, сел и деревень Иркутской области прислали конкурсные работы, в которых рассказали о своих семьях, своих корнях и родословных. В этом году конкурсная комиссия признала 51 семью победителями по трем номинациям: «Моя счастливая семья», «Поклонись своим родителям», «Жить для людей». Победителям были вручены дипломы и подарки. 

По инициативе фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» объявлен конкурс рисунка «Любимый город, с днем рождения!», приуроченный к 350-летию города Иркутска, которое будет праздноваться в 2011 году. 6 октября состоялось заседание оргкомитета под председательством спикера ЗС Л.М. Берлиной. Принять участие в конкурсе смогут все жители Иркутской области в возрасте от 7 до 30 лет. 
К значимым общественно-политическим событиям можно так же смело отнести открытие в 2010 году нового сайта Иркутского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», которая состоялась при содействии члена фракции А.И. Тюникова. 

Кроме областных акций, члены фракции активно участвовали в организации и проведении различных мероприятий непосредственно в муниципалитетах области. 

Практически во всех муниципальных образованиях проводилась акция «Подарок первокласснику» В рамках акции, детей, только начинающих долгий учебный путь получили в подарок наборы первоклассников в адрес фракции поступили благодарности в отношении депутатов Труфанова Н.С. и Чернышева А.В. вручившим подарки первоклассникам, а депутат Франтенко Г.С. оказал финансовую помощь для приобретения канцелярии детскому дому «Гармония», социально-реабилитационному детскому центру «Надежда» и специальной школе в пос. Новомальтинск.
Депутат Труфанов Н.С. организовал проведение на территории 21 избирательного округа благотворительных концертов с участием балетной студии областного музыкального театра имени Н.М. Загурского. Для жителей северных территорий эти концерты стали значимым событием в культурной жизни. 
Совместно с министерством по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области проведена областная выездная акция «Молодежь Прибайкалья». Мероприятия прошли в нескольких муниципальных образованиях Иркутской области, курировать проведение акции от фракции, было поручено, председателю комитета по социально-культурному законодательству Синцовой И.А. Проведение акции способствовала формирование молодежной правовой культуры. Участие в акции принимали депутаты Круглов В.К., Ерощук С.А., Дитрих С.А., Милостных И.В., Синцова И.А.
Депутаты фракции продолжили активное сотрудничество с общественными организациями, участвовали в работе Совета молодых лидеров, Всероссийского совета местного самоуправления, консультативного совета общественных объединений,  некоммерческого партнерства товаропроизводителей и предпринимателей Иркутской области, работали в составе различных антикризисных групп, созданных при Региональном политическом совете Партии.
в) Разъяснительная работа

В отчетном периоде депутаты акцентировали свою работу на разъяснение положений Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений"

На заседании фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Законодательном Собрании Иркутской области 25 мая 2010 года  рассмотрен  Федеральный закон от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений».  В результате обсуждения депутатами принято решение провести разъяснение положений указанного ФЗ на встречах с партийным активом, органами местного самоуправления, избирателями. С 25 мая 2010 года по настоящее время  депутатами проведено более ста мероприятий по разъяснению положений Закона. Это - собрания  с коллективами бюджетных учреждений, разъяснительная работа на личных приемах, работа с органами местного самоуправления. Активное участие в работе приняли: Б.Г. Алексеев, Т.П. Бардымова, Берлина Л.М., С.Г. Гришин, В.В. Дворниченко, Н.В. Деньгина, Н.И. Дикусарова, С.А. Дитрих, П.Е. Дудин, А.О. Егорова, А.Н. Иванов, О.Г. Каньков, Д.А. Красноштанов, Т.Р. Нестерович Г.Н., Сагдеев, Т.В. Семейкина, И.А. Синцова, Н.С. Труфанов, Ю.И. Фалейчик. 
16 июня 2010 года, по решению фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», в Законодательном Собрании Иркутской области проведен круглый стол "О реализации Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ. Инициаторами проведения круглого стола выступили депутаты Т.В.Семейкина, Б.Г. Алексеев, И.А.Синцова. В работе круглого стола приняли участие представители Правительства Иркутской области, органов местного самоуправления, руководители бюджетных учреждений. Всего в мероприятии приняли участие около 80 человек. При Законодательном Собрании Иркутской области создана группа по мониторингу выполнения указанного закона под руководством председателя Законодательного Собрания Иркутской области Л.М. Берлиной.
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В отчетном периоде проделана большая работа, как в законотворческой деятельности, так и в решении конкретных вопросов избирателей, реализован ряд мер направленных на улучшение качества жизни и повышение уровня благосостояния населения, укрепление экономики региона. Все депутаты работали максимально активно и слаженно, и каждый из членов фракции внес свой вклад в общее дело. 
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